

ГЕУЛА

גאולה



Вестник
Эрм
Мошиаха

Канун Субботы Мишпатим, 28 Швата 5764 (20.02.04)

כ"ח שבט, ה'תשס"ד

285

ВЫЙТИ ИЗ ОЦЕПЕНЕНИЯ!

В самом начале нынешней недели на территорию Израиля обрушилась настоящая зима с пронизывающим ветром, сильным дождём, а кое-где и снегом. Зимняя погода разыгралась в полную силу в субботний полдень, то есть именно тогда, когда сотни тысяч евреев, собравшихся в синагогах, в очередной раз произносили дневную молитву "Минха" со словами благодарности, обращенными к Творцу. Среди них была и просьба об обильных зимних осадках - "наводящий ветер и дающий дождь". И Всевышний в очередной раз внял нашим молитвам, хотя мы, наверное, ничем этого не заслужили...

Снег, покрывший к исходу шаббата Голанские высоты, Галилею и Иерусалим, пробудил, наверное, у многих репатриантов из Европы и Северной Америки ностальгические воспоминания о холодных, многоснежных зимах в тех странах, откуда они приехали. И здесь самое время вспомнить о том, что говорил и о чём думал в подобной ситуации Баал Шем-Тов (БЕШТ) - основоположник хасидского движения. "Из всего, что еврей видит и слышит, - говорил БЕШТ, - он должен попытаться извлечь главный урок: каким образом увиденное и услышанное он может использовать для того, чтобы ещё больше приблизится к Творцу и познать его законы".

В один из холодных зимних дней Баал Шем-Тов, возвращаясь из синагоги, увидел странную картину: прямо на льду, сковавшем быструю речку, протекавшую через местечко, местные жители, неевреи, установили "снежную бабу". Затем они начали прыгать и плясать вокруг неё в каком-то диком языческом экстазе. "Вот что бывает, когда замерзает вода, - подумал Баал Шем-Тов. - Та самая вода, которая в своем нормальном, жидком состоянии, все время движется и помогает еврею соблюдать ритуальную чистоту. Без воды невозможно представить се-

бе микву или обряд "омовения рук". Однако когда вода застывает, превратившись в снег или лёд, ей легко можно придать форму идола и сделать символом языческого поклонения..."

Мрачная картина, очень похожая на ту, которую описал Баал Шем-Тов, наблюдается сегодня в политической жизни Израиля. Глава правительства, в недавнем прошлом - энергичный боевой генерал - сегодня окончательно "замерз", очерствел и превратился в холодного, бездушного политикана. Страдания миллионов евреев, морально и физически страдающих от беспрерывного террора, экономической стагнации и связанной с ней безработицы и повышения цен, интересуют его не больше, чем уличного снеговика. Под стать ему и члены правительства, думающие, как и сам премьер-министр, только о собственном благополучии.

Молчит и президент Моше Кацав, который ровно двенадцать лет назад, являясь тогда второстепенным министром в правительстве Ицхака Шамира, получил аудиенцию у Ребе. Встреча состоялась десятого числа еврейского месяца шват (15 февраля 1992 года), то есть в тот самый день, когда все хасиды праздновали очередную годовщину принятия нашим Ребе бремени

руководства ХАБАДОм. Несмотря на свою большую занятость и обилие праздничных мероприятий, Ребе уделил Моше Кацаву, малоизвестному в то время израильскому политику, очень много внимания.

Как выяснилось, Ребе предвидел, что Кацав в ближайшем будущем займет важнейший государственный пост в Израиле, и просил его об только одном: помнить, какой вред могут нанести евреям на Святой Земле даже абстрактные разговоры о заключении "мирного договора" с арабами по принципу "территории в обмен на мир".

К сожалению, израильские политики и тогда, и сейчас не вняли предостережениям Ребе. Результат ужасен: более ты-



сячи убитых и почти десять тысяч раненых и искалеченных евреев, ставших жертвами "мирного процесса" за последние десять лет.

Большая часть из них пострадала именно в последние три года, когда у власти находится "бульдозер" Шарон. В ближайшее время он собирается с очередным визитом в США, чтобы представить своим вашингтонским хозяевам план изгнания евреев из юго-западных районов Страны Израиля, именуемых палестинцами и местными левачами "сектором Газа". Можно ли представить себе больший абсурд? Неужели евреи и дальше будут терпеть подобное издевательство над собой и своей страной? Не пора ли выйти из зимнего оцепенения и сказать твердое "Нет!" политике Шарона и его министров? Только так мы сможем приблизить окончательное освобождение - Гелу, неразрывно связанное с раскрытием Короля Мошиаха!

Вас предупреждают



Уже 12 лет назад Король Мошиах предупреждал израильское правительство, что разговоры об автономии приведут к созданию палестинского государства (не дай Б-г).

Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	16:49	18:06
Тель-Авив	17:09	18:08
Хайфа	16:59	18:06
Беер-Шева	17:11	18:09
Москва	17:24	18:40
Петербург	17:42	19:06
Нью-Йорк	17:17	18:18

Барух Ага Адо-най Эло-эйну мэлех аОлам, ашер кидешану бемидцотав ведивану ладдик нер шель шабат кодэш

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

ШЕМ

т.с.л. 03-553-9275 Бат-Ям

Да здравствует Любавичский Ребе - Король Мошиах!



*Мора глазами
Мошиаха*

ДУША НА ХРАНЕНИЕ

В нашей недельной главе написано: "При всяком ложном заявлении... всякой пропаже, когда скажет, что **она это**, дойдет довод обоих до судей... уплатит вдвое товарищу его". Речь идет о стороже, который утверждает, что оставленное под его ответственность пропало. Ребе Цемах-Цедек объясняет стих: с точки зрения духовной работы человека:

В каждом еврее есть доверенная ему Всевышним душа. Ее он должен охранять для того, чтобы она осталась без изъяна и более того - поднять на уровень более высокий, нежели она находилась до нисхождения в материальное тело.

"Охрана", которую еврей обязан обеспечить душе, связана с клятвой, которой заклинают человека перед рождением - "будь праведником и не будь злодеем".

Откуда проистекает то, что человек способен согрешить, в отношении доверенного ему, и изменить клятве? Это возможно в связи с тем, что у еврея есть животная душа. Сказанное в Писании по поводу быка, осла, овцы и платя - это частные типы животных душ, приводящие ко "...всякому ложному заявлению", - к тому, что Б-жественная душа падает до такой степени, что "скажет **она это**" - Б-жественная душа настолько скрывается, что становится возможным, что еврей про "**она**" скажет "**это**":

Слово "Это" (в понимании "Вот это") по настоящему можно применить только по отношению ко Всевышнему, поскольку существование творения предстает из себя лишь Б-жественную жизненность, творящую его постоянно из абсолютного ничто. Говоря языком РАМБАМА: "Не существует истинного существования помимо Него".

"Дойдет довод обоих до судей..." - Это подразумевает первого судью - Моше и "распространение Моше в каждом поколении", который дает еврею силы вернуться ко Всевышнему, таким образом, как это необходимо "...уплатит вдвое товарищу его".

"Товарищ его" - Всевышний, - еврей должен возместить Ему вдвойне, по сравнению с тем, что было до греха. Как говорится в Тании: "Привык читать один лист Талмуда - пусть читает два..." Тогда воздаст ему Творец мерой за меру: умышленные проступки превратятся для него в заслуги, и также животная душа будет помогать ему в Служении Всевышнему.

Yeshiva.ru

ЧУДЕСА СЕГОДНЯ

ПОРТРЕТ РЕБЕ В ДОМЕ

Каждый понедельник группа хасидов ХАБАДа во главе с равом Иегудой Фридманом выходит на улицы одного из районов Нью-Йорка для осуществления практических дел ("мивцоим"), приближающих самых обычных людей к традициям и обычаям своего народа. Они напоминают евреям о необходимости выполнения заповеди тфиллин (возможно, первый раз в их жизни), раздают справочный материал о ХАБАДе и еженедельные газеты, приглашают на очередное хасидское мероприятие ("фарбренген")...

Около месяца назад хасиды решили посвятить очередной понедельник проверке кошерности мезуз. Они ходили от дома к дому, от квартиры к квартире и спрашивали у хозяев, не желают ли те проверить, не испортилась ли их мезуза. В случае положительного ответа посланники Ребе забирала мезузу с собой, а потом возвращали её хозяевам ровно через неделю. И вот однажды хозяин одной из квартир сообщил хасидам, что его мезузу пожилой человек - пригласил их войти. Едва переступив через порог, хасиды поняли, что они не зря так стремились оказаться в этой квартире. Прямо у входа они увидели огромный цветной портрет Ребе, занимавший едва ли не полстены.

...Поначалу хасидам во главе с равом Фридманом показалось, что и сегодня дверь загадочной квартиры не откроется перед ними. Потратив много времени, посланники Ребе решили, что больше, наверное, уже не стоит звонить и стучать. Они совсем было собрались уходить, когда "непробиваемая" дверь неожиданно открылась. Хозяин дома - действительно, очень пожилой человек - пригласил их войти. Едва переступив через порог, хасиды поняли, что они не зря так стремились оказаться в этой квартире. Прямо у входа они увидели огромный цветной портрет Ребе, занимавший едва ли не полстены.

Хозяин дома, который не был похож на религиозного человека, перешагнул удивлённый взгляд гостей и сообщил, что может рассказать им интересную историю о том, что с его связывает с Ребе. И, конечно, хасиды, которые хотели в этот день проверить как можно больше мезуз в еврейских домах, все же не могли не задержаться, чтобы выслушать рассказ пожилого человека.

Оказывается, около двадцати лет назад врачи обнаружили у его маленькой внучки неизлечимую болезнь. Естественно, мать девочки тут же начала прилагать титанические усилия, чтобы спасти ребенка. Вместе со своим мужем она объехала десятки врачей, умоляя их вновь и вновь обследовать девочку и сказать, есть ли шанс на спасение. Почти все врачи говорили одно и то же: нужна срочная операция, однако и она не является гарантией того, что больная обязательно выздоровеет.

Видя отчаяние молодых родителей, дедушка ребенка решил отправить письмо в канцелярию знаменитого нью-йоркского дома "770" с просьбой назначить ему аудиенцию у Ребе. Как и следовало ожидать, количество желающих встретиться с Ребе оказалось очень велико, и пожилому человеку назначили дату аудиенции на достаточно отдалённое время. И тогда один из любовнических хасидов посоветовал ему прийти в синагогу дома 770 и обратиться к Ребе со своей просьбой непосредственно перед молитвой.

Пожилый человек согласился поступить именно так, хотя не очень рассчитывал на удачу. Рано утром он вместе с больной девочкой вошёл в дом 770 и буквально через несколько минут увидел Ребе, который выходил из своей комнаты, собираясь начать утреннюю молитву. Обеспокоенный дедушка подошёл к нему вместе с внучкой и вкратце изложил свою историю. Ребе внимательно выслушал рассказ, а потом посмотрел на ребенка долгим проникновенным взглядом. Благословив девочку, он отчетливо сказал: "Операция ей не понадобится!" После этого Ребе положил монетку в детскую ладонь и сказал, что её надо опустить в коробочку для пожертвований ("цдаки"), находящуюся рядом. Заканчивая встречу, Ребе протянул руку дедушке больной девочки для прощального рукопожатия. От волнения тот с трудом ответил на этот дружеский жест...

"После этой встречи произошло настоящее чудо, - закончил свой рассказ пожилой человек. - Врачи, которые вскоре вновь обследовали безнадежно больного, как всем казалось, ребенка, были просто потрясены. Опасная болезнь исчезла совершенно бесследно. Об операции, конечно, никто уже и не говорил. Теперь вы понимаете, - закончил свой рассказ счастливый дедушка, - почему Ребе находится у меня на самом видном месте..."

У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?

У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.

(03) 960 7328

Контактный телефон МОРЕ "Геула":
(03)960 7328

Адрес: *Кфар-Хабат, п/я 819, Израиль*
geula@geula.org, архив: www.geula.org

Ответственный редактор: Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: А. Риман, Ш. Фортман, Э. Элкин